

# “密件风波”涉37项联邦控罪 特朗普抵达佛州应诉

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普12日抵达佛罗里达州迈阿密，准备第二天就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉。

在特朗普之前，从未有卸任或在任美国总统受到联邦刑事指控。特朗普已宣布参加2024年总统选举。当天发布的一项民意调查显示，尽管官司缠身，他眼下仍是共和党总统候选人最热门人选。

## 被指私留国安密件

特朗普当天从新泽西州飞抵迈阿密。按照安排，他应于13日下午在迈阿密一家联邦法院出庭应诉。

特朗普临行前在社交媒体平台发文说：“希望全国民众都看看激进左翼正在对美国做什么。”

美国司法部指派的特别检察官杰克·史密

斯9日公布起诉书，列出对特朗普37项联邦刑事重罪指控，指控其2021年1月卸任时将数以千计的文件非法带离白宫，其中部分文件涉及国家安全机密。

诉状说，特朗普将大批涉密文件以“危险方式”留在其佛州住宅海湖庄园。起诉书所附照片显示，一箱箱文件被散放在舞厅、浴室和储物间等处。他同时被指控向有意收回文件的政府官员撒谎。

37项指控中，31项涉及“故意留存防务信息”，其余涉及“密谋妨碍司法”“虚假陈述”等。

特朗普坚称无辜，誓言继续竞选。结束出庭后，他计划当晚飞回新泽西州，而后举办私人筹款会。

## 刑诉阴云笼罩大选

这是特朗普继4月因“封口费”案受到纽约州检方34项一级重罪指控后，第二次受到刑事指控。当时，他被控在首次竞选总统期间，为掩

盖桃色丑闻而指示私人律师向一名艳星垫付“封口费”，并伪造记录向律师支付这笔款项。

按美联社说法，法律专家认为，“封口费”案件分量相对较轻，而“密件风波”案涉及危害国家安全指控，一旦定罪，被告可能被处“相当长”的刑期。

路透社援引法律专家的话报道，即便受到刑事指控，甚至最终获罪，并不妨碍特朗普继续竞选总统。

根据路透社与益普索集团12日公布的最新民调结果，在自认共和党人的调查对象中，81%认为“密件风波”案存在政治动机，43%支持特朗普成为共和党总统候选人。

特朗普指认民主党籍总统约瑟夫·拜登策划“密件风波”案，旨在阻碍他竞选。拜登已宣布谋求连任，他也因保留任副总统时期的涉密文件而受到调查。民主党方面一直强调两案有实质性不同，称拜登保留涉密文件数量少，且主动配合调查，而特朗普私留大量涉密文件，且有意妨碍调查。

(海洋)

## 美国研究用“基因剪刀”对抗农业害虫斑翅果蝇

美国北卡罗来纳州立大学的科研人员利用“基因剪刀”技术，让一个妨碍繁殖的基因在斑翅果蝇群体中迅速传播，使其种群崩溃进而达到抑制该害虫规模的目的。这一技术有望用于抑制农业害虫的数量。

斑翅果蝇的雌虫会在多种软皮水果中产卵，其幼虫在果实内取食，导致水果腐烂。据研究人员在新一期美国《国家科学院学报》周刊上发表的论文介绍，针对影响斑翅果蝇性别发育的dsx基因，研究人员将其修改成让雌虫无法正常产卵但对雄虫无影响的版本。实验发现，经过如此“修改”后，斑翅果蝇的绝大多数后代都会继承这个基因变化，实现“基因

驱动”。

通常情况下，同一基因的两个副本传递给后代的概率是相同的，而某个基因副本更有优势的现象称为基因驱动。借助被誉为“基因剪刀”的CRISPR基因编辑技术，人为实现基因驱动，让特定基因在生物群体中传播开来，可以控制有害生物或入侵物种的个体数量，或增强濒危物种的抗病能力。

评估模型显示，对于实验器皿中的斑翅果蝇群体，按每4只普通个体对应1只基因改造个体的比例投放，就能在约10代内导致其种群崩溃。由于许多昆虫都有dsx基因，这一方法还可能用于对抗其他害虫。

联合国开发计划署报告：

## 性别偏见过去10年间仍“根深蒂固”

联合国开发计划署12日在最新版“性别社会规范指数”报告中指出，包括女性自身在内，目前全球仍有近90%的人对女性持有某种偏见，这一情况在过去10年当中未得到改善。

报告显示，全球有一半人口仍然认为，男性能成为更好的政治领袖；超过40%的人认为，男性能成为更好的企业高管。有25%的人认为男人打妻子是对的。报告指出，这些偏见正在加剧女性面对的社会桎梏，对世界许多地区的妇女权益造成严重损害。随之而来的是这些地方反对性别平等的运动愈演愈烈，一些国家侵犯人权行为激增。

报告还说，女性在领导层中的代表性严重不足同样反映出性别偏见。自1995年以来，担任国家元首或政府首脑的女性比例一直保持在10%左右；在劳动力市场，女性在管理职位中所占比例不到三分之一。女性在受教育方面的进步与其经济上的赋权并未形成关联。当前，妇女的技能水平和受教育程度比以往任何时候都要高。但即使在女性受教育程度高于男性的59个国家当中，男性的平均收入仍比女性高出39%。

报告强调，各国政府在转变性别社会规范方面可以发挥至关重要的作用。报告还建议通过多种手段直接解决社会规范问题，包括实施相关教育来改变人们的观点，推动政策与法律变革以承认妇女在生活各个领域的权利，加强妇女在决策和政治进程中的代表性。

首个“性别社会规范指数”报告于2020年推出。此次最新调查数据来自80个国家和地区，覆盖了全球85%的人口。此次更新的报告包含了2017年到2022年之间的最新调查数据。

(王建刚)

本版稿件均据新华社

## 菲律宾最活跃火山喷岩浆

这是6月12日在菲律宾东北部阿尔拜省拍摄的马荣火山。

菲律宾马荣火山11日夜间喷出岩浆，或为剧烈喷发前兆，附近数以千计居民保持高度警惕，随时准备撤离。马荣火山上周开始喷出浓烟和火山灰，地方当局因此强制疏散了以火山口为圆心半径6公里范围内的逾1.2万名村民。目前仍有数以千计村民生活在马荣火山附近的危险区域。

## 俄罗斯两艘油轮在勒拿河相撞导致燃油泄漏

俄罗斯东部伊尔库茨克州州长科布泽夫13日说，两艘油轮12日晚在流经该州的勒拿河上相撞，事故导致油轮装载的汽油泄漏，事故地点所在的基廉斯克区已进入紧急状态。

科布泽夫在社交媒体上说，一艘载有832吨汽油的油轮与一艘正在维修的油轮12日晚相撞，载油油轮上一个装有138吨汽油的油箱受损，发生燃油泄漏。救援人员在事故水域设

置了围油栏，抛洒了300公斤吸附剂。目前勒拿河仍可以通航。

伊尔库茨克州政府新闻局称，事故发生的初步原因是相关船只违反了航运规定。

为避免漏油事故对当地居民生活和健康造成影响，当地紧急情况部门提醒处于事故地区下游的11个居民点居民不要从河中取水。

(陈畅)